

Závěrečná zpráva ze studijního pobytu na partnerských univerzitách v zahraničí

Tato zpráva musí být předána Centru zahraniční spolupráce MU do 6 týdnů po ukončení studijního pobytu. Vyplněný dotazník zašlete prosím na adresu vasek@czs.muni.cz

Závěrečné zprávy budou k dispozici v databázi na adrese:

<http://czs.muni.cz/cs/outgoing-mobility/outgoing-student/outgoing-student-zkusenosti>

Prosím doplňte dobu studia (např. akademický rok 2012-2013, jarní semestr 2013, letní škola 2012, atd.) - **dopište prosím zde**: jarný semester 2017

Osobní údaje

Název fakulty na MU: Uveďte fakultu/y, přes kterou jste vycestoval/a	Filozofická fakulta
Obor studia:	Anglický jazyk a literatura
Úroveň studia v době pobytu v zahraničí (Bc., Mgr, PhD):	Bc.
Hostitelská VŠ:	Hong Kong Polytechnic University
Hostitelská země:	Hong Kong
Začátek pobytu:	12. január 2017
Konec pobytu:	16. máj 2017
Počet měsíců:	4
Jazyk studia:	Angličtina

Prosíme o sdělení, zda hodláte zprávu zveřejnit anonymně, či ne. Zveřejnění jména a kontaktu pomůže vašim následovníkům.

Souhlasím se zveřejněním této zprávy Ano

Souhlasím s uvedením jména u své zprávy Ano

Souhlasím s uvedením e-mailové adresy u své zprávy Ano

1. Aktivita před výjezdem do zahraničí

Kde je možné získat informace o kurzech vyučovaných na zahraniční škole?
Na stránkách školy. Sú veľmi prehľadné.
Které dokumenty jsou potřebné k přijetí na zahraniční vysokou školu?
CV v Angličtine, výpis z účtu, na ktorom je minimálne 25 000 HKD v prípade, že sa ide na jeden semester, alebo 50 000 v prípade, že sa ide na dva semestre, sken stránky pasu s osobnými informáciami a fotkou, žiadosť o víza (link na ňu vám pošlú z Hong Kongu) a výpis známok.

<p>Jak dlouho dopředu je třeba přijetí vyřizovat?</p> <p>Asi je to dost' individuálne. Ja som sa prihlásila u českých koordinátorov v septembri, ale reálne som začala veci riešiť až v polke októbra.</p>
<p>Bylo potřeba vízum?</p> <p>Áno.</p>
<p>Potřebné podklady a doklady pro udělení víza: délka čekání na vízum: myslím, že to bolo zhruba mesiac výše poplatku za udělení víza: 550 HKD (cca 1 670 CZK)</p>

2. Studium

<p>Měl/a jste před odjezdem podepsanou studijní dohodu (Learning agreement)? Pokud ne, v čem byl problém?</p> <p>Mala som ju podpísanú od českých koordinátorov, hongkongskí mi ju podpísali až na mieste.</p>
<p>Věděl/a jste před odjezdem, jak Vám kurzy budou na domovské fakultě uznány?</p> <p>Áno.</p>
<p>Měnil/a jste během pobytu studijní smlouvu?</p> <p>Áno.</p>
<p>Kdy a jak probíhá registrace do kurzů? Jsou nějaká omezení? Možnost změny?</p> <p>Registrácia kurzov prebiehala online na začiatku decembra. Zmeny bolo možné vykonávať ešte prvý týždeň alebo dva po začiatku semestra.</p>
<p>Skládal/a jste na zahraniční škole zkoušky?</p> <p>Nie. Filologické odbory na PolyU nemajú regulérne skúškové obdobie, jako ostatné odbory. Namiesto toho sú študenti hodnotení priebežne počas celého semestra formou prezentácií, domácich úloh a esejí.</p>
<p>Používá škola systém ECTS? Pokud ne, uveďte, jakým způsobem byly tamní kredity na ECTS přepočítány.</p> <p>Nie, nepoužíva. S mojím koordinátorom sme sa dohodli na uznaní predmetov za dvojnásobok kreditov na základe rozdielnych sylabov.</p>
<p>Popište způsob výuky (teorie, praxe, projekty) a hodnocení studentů:</p> <p>Každý předmět mal týždenne dvojhodinovú prednášku a hodinový seminár. Záležalo od predmetu, ale obyčajne bola prednáška venovaná výkladu látky a seminár praktickému precvičovaniu, kde sa študenti museli aj viac reálne zapájať. Dôraz sa kládol na kritické myslenie.</p>
<p>Kvalita výuky ve srovnání s domácí školou:</p> <p>Ja som v Hong Kongu mala len lingvistické predmety (inak, na kultúru a literatúru sa tam veľmi nezameriavajú) a tie boli na vyššej úrovni jako u nás, hlavne kvôli tomu, že sa tam poznatky nadobudnuté na prednáške rovno využívali v praxi na seminároch, čo tu chýba.</p>
<p>Jak jste získával/a studijní materiál?</p> <p>Väčšina materiálov vyučujúci poskytlo študentom priamo, zvyšok bol v knižnici.</p>

Můžete doporučit nějaký zajímavý kurz/předmět/vyučujícího?
Language Acquisition and Psycholinguistics
Jaká je vybavenost školní knihovny?
Veľmi dobrá. Majú tam dostatok počítačov, možnosť tlačíť a skenovať materiály, je tam viacero typov študovní, napríklad pre samostatné alebo skupinové štúdium.
Dostupnosť počítačů, přístup na internet, úroveň potřebného softwaru, potřeba vlastního notebooku:
Ja som používala vlastný notebook, ale boli tam k dispozícii aj počítače s prístupom na internet.
Možnosti tisku a kopírování:
Áno.
Pořádá zahraniční škola/studentská organizace speciální akce pro výměnné studenty? Jestliže ano, jaké?
Áno, je ich hrozne veľa, hlavne zo začiatku. Sú tam rôzne párty, výlety, spoznávacie tours, hodiny varenia, koncerty... všetko
Jak byste zhodnotil/a svoji integraci mezi místní studenty (hodnocení jako ve škole 1-5), případně doplňte vlastními slovy:
Honkongskí študenti sú neskutočne ochotní vám pomôcť s hocičím, stačí sa opýtať. Je veľmi ľahké sa s nimi priateľiť a ja som väčšinu času trávil so študentami z Juhovýchodnej Ázie celkovo.

3. Praktické otázky pobytu

Typ ubytování:
Internáty, kde sú ubytovaní všetci zahraniční študenti.
Cena měsíčně: cca 5 100 CZK (Cena v EUR měsíčně:) cca 200 EUR Třeba brať v úvahu, že poplatok za celý semester sa platí naraz, rovno na začiatku, nie mesačne, jako sme zvyknutí tu.
Popište vybavenost. Tipy pro další studenty – co by si měli sebou přivést?
Nie sú tam periny a obliečky! Tie treba mať vlastné. Inak bolo na izbe všetko potrebné. Izba je dvojlôžková a každé dve izby (tj. 4 ľudia) zdieľajú sociálne zariadenia. Kuchynka je na poschodí. rovnako aj spoločenská miestnosť s televízorom. Práčka a sušička sú tiež na poschodí.
Jak a s jakým předstihem je třeba si zařídit ubytování?
Cca mesiac dopredu. Pre mňa bolo obdobie na podávanie si prihlášok na internáty do 9. decembra. Inak, je možnosť žiť aj mimo internátov, ale za trojnásobok ceny aspoň.
Jaké jsou možnosti stravování?
Keďže kupovať si hrnce a panvice na štyri mesiace som považovala za zbytočné, obvyčajne som sa stravovala vonku. PolyU má super menzy, v kampuse je ich asi 5 a ponúkajú široký výber jedál za dosť prijateľné ceny (obed od 14 – 40 HKD, 42 – 120 CZK). Kvalita jedla je v porovnaní s brnenskými menzami vyššia a mne tam veľmi chutilo (aj keď niektorí domáci študenti hovorili, že je to odpad 😊). Dá sa najesť aj v reštauráciách okolo internátu, tiež do tých 40 HKD. Netreba sa báť vkročiť aj do

reštaurácií. čo sa vám na prvý pohľad veľmi nepozdávajú, obyčajne majú skvelé jedlo.
<p>Jaké jsou orientační ceny potravin – porovnejte s cenami v ČR</p> <p>Drahé! Zelenina a ovocie stoja približne rovnako, ale mliečne výrobky a vajička sú tak trojnásobne drahšie ako tu. Koreniny sú taktiež dosť drahé, alkohol detto (hlavne vína).</p>
<p>Způsob dopravy do místa pobytu:</p> <p>Hong Kong má veľmi dobre fungujúcu verejnú dopravu. Počas tých 4 mesiacov tam som si veľmi zriedka pozerala cestovný poriadok, proste človek počká na autobus/metro/električku/minibus/loď a chodia každých pár minút.</p> <p>Orientační cena:</p> <p>Študenti majú 50% zľavu na verejnú dopravu (ale platí len pri istých druhoch autobusov, pre všetky metrá a loď a nepodařilo sa mi úplne zistiť, na akom princípe), pričom jedna cena sa pohybuje zvyčajne od 6 do 50 korún, podľa dĺžky.</p> <p>Tipy pro zakoupení výhodné letenky/jízdenky/další doporučení:</p> <p>Na jazdenie tam používajú Octopus kartu. Tá sa dá kúpiť rovno na letisku. Jako študenti však máme nárok na zľavu, treba si vybaviť študentskú kartu, na ktorú treba potvrdenie od školy, fotka a tlačivo, ktoré sa dá získať na hocijakej stanici metra (spýtajte sa lokálnich študentov, svojho buddyho, alebo tak, oni vám povedia presne).</p>
<p>Jaké jsou možnosti místní dopravy (MHD, kolo, pěšky, orientační ceny)</p> <p>Ja som využívala MHD a dosť som chodila aj pešo, keď sa dalo. Keďže Hong Kong je celkom hornaté (a hlavne prepchaté) mesto, bicykle veľmi nedoporučujem.</p>
<p>Jaké formality je třeba vyřídit po příjezdu, např. povolení k pobytu?</p> <p>Nič také netreba. Na registráciu, privítanie a získanie študentskej kartičky je presne vyhradený termín od univerzity, stačí tam prísť a oni sa o všetko postarajú. Naozaj užitočný je buddy program (každý prichádzajúci študent dostane prideleného buddyho, lokálneho študenta, ktorý mu pomáha), vaši buddies vám pomôžu nájsť správnu budovu, atď. Ku všetkému ale dostanete informačný e-mail s inštrukciami.</p>
<p>Jakého jste použil/a zdravotního pojištění? (orientační cena, výhody, nevýhody, je nutno na univerzitě pořídit jiné než domácí (české) pojištění?)</p> <p>Mať poistenie pred odchodom je povinné. Ja som mala celoročné celosvetové cestovné poistenie zo Slovenska, ktoré stálo 200 EUR (cca 5 300 CZK).</p>
<p>Měl/a jste zkušenosti s lékařským ošetřením v zahraničí?</p> <p>V rámci kampusu je aj klinika, kam študenti môžu ísť za poplatok 15 HDK (cca 45 CZK).</p>
<p>Pracoval/a jste během studia?</p> <p>Nie, víza to nedovoľujú.</p>
<p>Jaké jsou podmínky pro práci/brigádu pro studenty z MU?</p>
<p>Tipy na využití volného času:</p> <p>V Hong Kongu sa vkuse niečo deje, čiže ak máte prostriedky, môžete chodiť do divadiel, galérií,</p>

reštaurácií, všetko možné. Ak nie (jako ja), Hong Kong má dosť peknú prírodu, hodinku cesty autobusom sa dá dostať na rôzne turistické trasy, na pláže, a tak. Sú tam taktiež rôzne náboženské pamiatky (prevažne budhistické chrámy). Taktiež PolyU organizuje veľa výletov za minimálny poplatok.

4. Finanční podpora a náklady

Stipendium od CZS - dotace z rozvojového projektu MŠMT	10 000 CZK na mesiac
Měsíční stipendium v Kč:	
Počet podpořených měsíců:	4
Celkový počet měsíců:	4
Jakých dalších zdrojů jste využil/a k financování pobytu?	
Podporovali ma aj rodičia sumou 350 eur mesačne (cca 9 300 CZK), niečo som mala našporené a míňala som úspory. Pokud jste obdržel/a další stipendium, uveďte jaké a jeho výši v Kč.	

Poplatky spojené s nástupem na univerzitu:

a/ výše vstupního poplatku – žiadny

b/ výše školného - žiadne

c/ výše ostatních poplatků (jakých) – 380 HKD vratná kaucia v knižnici, cca 100 HKD Octopus karta (+vratná kaucia cca 100 HKD)

Jaké byly Vaše průměrné měsíční výdaje: 350 EUR mimo ubytovania, ktoré som platila na začiatku.

a/ z toho ubytování

b/ z toho stravování

c/ cestování a volný čas

5. Uznání zahraničního studia domácí fakultou

Kolik jste během studia získal kreditů (v systému zahraniční školy)? 9

Kolik kreditů ECTS Vám bylo u nás uznáno? 22

Věděl/a jste předem, které kurzy Vám budou domácí fakultou uznány? Áno

Jakým problémům jste musel/a v souvislosti s uznáním čelit? Žiadnym, všetci na fakulte aj na študijnom boli veľmi ústretoví.

6. Hodnocení pobytu, rady, další komentář

Posouzení osobního přínosu (1-5, 1-výborný): 1

Posouzení akademického přínosu (1-5, 1-výborný): 1

Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté zahraniční školou (1-5, 1 – výborný) 1

Setkal/a jste se s nějakými závažnými problémy během pobytu: Nie.

Co doporučujete vzít si s sebou: Adaptér na zástrčku (používajú britské zástrčky), obliečky (periny sa dajú veľmi lacno kúpiť, poprípade zdediť po študentoch, čo odchádzajú). Ja som využila aj spacák

Co Vás najviac prekvapilo na partnerské univerzite pozitívne: Prístup k študentom, vybavenosť a celkovo študentský život, ktorý je tam úplne odlišný od nášho. Univerzita sa stará aj o voľný čas študentov a ponúka veľké množstvo aktivít.

co Vás najviac prekvapilo na partnerské univerzite negatívne: Nič.

Další komentár: Celkovo bol Hong Kong super. Má vynikajúcu polohu a dajú sa odtiaľ zohnať lacné lety do celej juhovýchodnej Ázie, čo je veľké plus. Finančne je síce trochu náročnejší, ale dá sa vyžiť (ja som čakala, že budem štyri mesiace len na čistej ryži, ale nakoniec som sa prestravovala normálne a ešte mi aj zvýšili peniaze na cestovanie).

Poznámka pre tých, čo chcú cestovať v poslednom semestri štúdia: PolyU vydáva oficiálny transcript of records až v júli, takže ak potrebujete mať všetky predmety ukončené a uznané v ISe do konca mája (května), aby ste mohli pristúpiť k štátniciam, môže to byť trochu problém (výsledky sú zverejnené na vašej osobnej stránke študenta na PolyU už koncom mája, tie však nie sú brané jako oficiálny dokument, takže závisí na študijnom a koordinátoroch, či to uznajú). Ja osobne som s tým na MUNI nemala problém a všetko mi poznávali.

Odkaz na fotogalerii, blog apod.